

王露岗：习得精湛厨艺 成就美味人生



日前，我县第二届“长子理发”“长子炒饼”“长子肉”特色劳务品牌技能大赛圆满落下帷幕，王露岗获“长子炒饼”特等奖荣誉称号。8月11日，记者在南漳镇西南村的王露岗家中，解锁他的成功密

获奖后，一直在外县集会上摆摊卖炒饼的王露岗闲下来，今天终于有时间歇歇脚，邀请亲朋好友、街坊邻居们欢聚在一起，分享他获奖的喜悦。“恭喜啊恭喜，得了特等奖”“我就说你这炒饼手艺不错，肯定奖啊……”

说到王露岗，邻居们对他评价很高，为人随和，踏实，尤其做炒饼是一绝。邻居王旭芳说：“他性格好，对周围的邻居很不错，这不，大家都来尝他的炒饼了。”邻居王建平说：“在炒饼上，他付出了很大心血，无论刀工、取材、配料还是火候方面，都做得很好。”

为减轻家里负担，王露岗本着千金在手不如一技的想法，考取了长治奥尼技校烹饪专业。在丁、刃工练习中，在前翻、后翻、侧翻的勺工训练中，

他刻画着自己的未来，爱上了厨师这个行当。自18岁从技校毕业后，20多年来他一直从事着厨师行业，当过学徒、开过饭店，做过宾馆的主厨，拿手的菜不少，但最擅长也是最喜爱的还是做炒饼。

王露岗是一个“要强”的人，二十几岁时，每天下班后，他会在厨房练习切蒜薹、切姜丝等，一练就是几个小时。“姜丝必须非常细，用行话来说，就是牛毛姜丝，而必须力道够，才有嚼劲。”王露岗说道。为了学到更多技能，他先后到河南省技工学校、郑州、北京等多个饭店拜师学艺。“一晃快20年过去了。”王露岗感慨，刚入行的几年虽然辛苦，但那段经历非常重要，为今后的发展打下了扎实的基础。



为了让更多人尝到自己的手艺，王露岗十多年来一直带着妻子奔波于长治、晋城及周边市县的各大集会。一次集会一般是一周左右，俩人就吃住在那儿，不论寒冬酷暑，一口锅，一个灶，一把大勺就是他俩的全部。夫妻搭档，配合默契，一人洗菜，一人切菜；一个掌勺，一个递盘，切好的饼丝搭配上葱头、蒜苔及香喷喷的五花肉在油锅里爆炒，铲子进锅，一盆色泽鲜明，

丝丝油润的炒饼就出锅了。摊位前总是排着长队，有很多顾客是从远处慕名而来。

提到本次获奖，王露岗表示，他最感谢的是他的妻子，朝夕相处的20多年里，妻子同他一起料理家事，分担辛苦，还学会了炒菜、炒饼等各种手艺，妻子就是他家的主心骨。听说县里举办第二届劳务技能大赛，妻子二话不说，就去镇政府给他报了名。“当时我们正在外面摆摊，他担心影响生意不乐意参加，我就鼓励他要和同行交流学习，才能提升技艺。经过四天比赛，我老公得了特等奖，这是他这么多年来努力的结果，是大家对他的认可。”妻子李云华喜悦之情溢于言表。

对于今后的打算，王露岗说：“这次获得特等奖，我非常高兴，我们俩计划开一家属于自己的店铺，打造自己的品牌，让更多人尝到我们长子炒饼，把我们的炒饼事业做大做强。”没有什么比热爱更能令人沸腾，也没有什么比梦想更能令人坚守。王露岗以自己独特的方式追寻着舌尖上的美味，步伐坚定，眼神专注，诠释着自己的人生价值。刘盼 红波 实习生柴帅



为进一步营造干净整洁、温馨和谐的居住环境，连日来，县环卫中心立足环卫工作实际，科学部署，细化措施，多措并举、全面发力，积极开展精细保洁大提升活动，刷新城市“颜值”。

垃圾中转站是重要的环卫基础设施，承载着县城各个街道及乡村垃圾收集和清运作用。8月9日，记者在城南垃圾中转站看到，工作人员正在对收集的垃圾进行压缩、消杀，随后这些垃圾被运往终端处理。县环卫中心对全县14座垃圾中转站，实行精细化管理，坚持垃圾“日产日清”，每天对站内外和坑下进行一次彻底清理和消毒，确保站内外干净整洁、无杂物堆放，最大限度降低蚊蝇密度，减少异味。

公厕虽小，关乎民生。目前，县城共有10座水冲公厕，2座移动式公厕，实行“一人一厕”管理模式，规范作业标准，根据地段、时段、人流量等实际情况，延长公厕开放时长，严格执行“一客一保洁”工作模式，不间断巡回保洁，形成了“定人员、定责任、定质量”的卫生保洁工作机制，在细微之处彰显城市文明。

打造“小里子”带动“大面子”。县环卫中心坚持从“小里子”入手，采用“人工普扫+机械清扫+雾炮洒水”相结合方式，对县城大街小巷进行集中清理、常态化保洁，做到全覆盖、无盲区。对全县500余分类垃圾箱进行集中擦拭，对60余台环卫作业车进行彻底清洗，每日对垃圾桶、果皮箱进行常态化保洁，确保箱体、车辆干净整洁，无垃圾外溢，将其装进街巷角的一道靓丽风景。

一日两扫、巡回捡拾、全日保洁……已成为环卫工人的工作常态。接下来，县环卫中心工作人员表示，我们将继续加大环卫基础设施建设，夯实环卫承载能力，深化环卫精细化管理，不断提升环卫保洁水平，以“绣花”功夫为城市“美颜”，努力打造干净整洁的城市环境。

刘盼 少丽 实习生柴帅 李

县中医院脑病科：擦亮中西医结合“招牌”为患者健康保驾护航

县中医院脑病科是县人民政府与长治市中医附属医院签署协议合作建设的学科，自2022年建科以来，中医院脑病科积极发挥中医特色优势，将中医药疗法贯穿脑病患者从就诊到出院全流程，真正为患者的生命健康保驾护航。

在人们印象中，脑卒中这类可怕的疾病一旦发生存活者中致残率很高。为达到更好的治疗和康复效果，县中医院脑病科探索将传统灸法、针法、埋线、药熏洗、穴位贴敷、耳穴压豆、雷火灸等中医疗法与现代诊疗技术相结合，积极开展脑梗死、脑出血、生肌缺血发、帕金森病、面神经麻痹、慢性脑供血不足、三叉神经痛等多种疾病的中西医综合诊治，



对脑病患者进行全流程、全周期的服务和管理。

对于脑卒中患者来说，时间就是生命，如果在黄金窗口期及时溶栓取栓，疏通堵塞的血管，就能有效挽救大脑功能。为此，县中医院建立了脑卒中静脉溶栓绿色通道，患者可以先治疗后付费，优先检查、诊断、救治，在通过溶栓、介入等方式为患者快速打通血



管后，通过中医辨证施治及针灸、穴位贴敷等中医特色治疗方法，能够帮助患者加速康复，缩短住院周期，提高生活质量，让患者体验到最优质的中医药服务。

作为中医院的脑病科应着重发挥中医药特色优势，形成具有中医特色的脑血管病“防、治、康”一体化诊疗模式。据脑病科主任王晓娟介绍：“我们在诊疗当



中开展了针刺治疗、穴位贴敷、耳穴压豆、埋针治疗等非药物疗法，主要应用在头痛、眩晕、中风偏瘫、失语、反应迟缓、感觉障碍等与脑病相关的疾病，在患者及家属中广受好评。”

自去年9月份建科以来，县中医院脑病科共收治病人750例，目前已完成脑卒中静脉溶栓18例。2023年4月，县中医院脑病科成功申报省级中医优势专科。下一步，县中医院脑病科全体医护人员将持续秉承“仁德、笃行、精医、拓新”的宗旨，以更高的标准、更严的要求、更好的服务，为长子群众提供更加优质、高效的中西医结合医疗服务。

杨林陆 和红波 实习姚月月



2023年1—6月份全县招商引资工作通报

现将2023年1—6月份全县招商引资工作情况通报如下：

一、全县1—6月份招商引资目标任务完成情况

全县1—6月份招商引资签约项目119个，签约金额211.73亿元；开工项目62个，新开工固定资产投资项目计划总投资17.55亿元；固定资产投资项目到位资金10.21亿元。

二、各乡镇及机关单位1—6月份招商引资工作综合得分情况

1—6月，各乡镇（服务中心）招商引资指标完成

情况综合得分依次为：色头镇80.52分、慈林镇66.5

分、鲍店镇54.98分、南陈镇54.86分、常张乡54.36

分、大堡头镇49.96分、丹朱镇49.75分、碾张乡

镇87.94%、宋村镇79.06%、丹朱镇68.39%、色头镇67.5%、南漳镇56.6%、大堡头镇55.67%、石哲镇55.25%、碾张乡53.33%。

1—6月，各机关单位项目签约任务完成率依次为：林业局76.5%、交通运输局266.7%、招商中心127.14%、现代农业发展中心110%、经济开发区104.86%、能源局100%、水利局86.5%、生态环境局75%、商务局50%、应急局48%、卫体局42.5%、工信局33%、农业农村局30%、中小企业服务中心10%、发改局4.6%，文旅局无签约项目。

（二）固定资产投资项目资金到位完成情况

1. 约签项目当年开工率

1—6月，各乡镇（服务中心）签约项目当年开工

23.33%、大堡头镇18.22%、丹朱镇16.44%、鲍店镇14%、宋村镇6.11%、常张乡4.67%、石哲镇3.75%、横水中心新开工项目投资额为0。

1—6月，各单位新开工项目投资额完成率情况依次为：应急局41.33%、经济开发区21.33%、招商中心、发改局、工信局、农业农村局、文旅局、交通运输局、能源局、商务局、卫体局、生态环境局、水利局、林业局、现代农业发展中心、中小企业服务中心新开工项目投资额为0。

（三）固定资产投资项目资金到位完成情况

1—6月，各乡镇（服务中心）固定资产投资项目资金到位完成情况依次为：色头镇120%、大堡头镇79.33%、南陈镇50%、南漳镇41%、丹朱镇39.33%、碾

短板。紧紧围绕我县“三区八园”规划，聚焦长板优势开展精准招商，切实提高招商引资的实效性，特别是至今仍无实际成果的单位，应迅速行动，奋起直追，千方百计谋项目，力争在三季度项目招引上取得重大突破。

（二）提升招商能力，确保招商工作务实高效。

欲善其事，必先利其器。各乡镇、各部门要进一步加强招商队伍建设，抽调一批精兵强将，特别注重把乐于招商、善于招商的年轻干部选配到招商队伍中来。同时，要加强招商引资人员业务培训，进一步熟悉本县县情、产业方向和产业政策，做到懂政策、知产业、晓流程、会协调，全面提高招商引资本领，着力打造一支专业的招商队伍，提升招商引资工作质效。